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ANNEXE 1 - Mars 2011
Principe
L’application AFFELNET 6ème est un outil d’aide à l’affectation des élèves en 6ème dans le cadre d’une procédure informatisée. Les propositions d’affectation sont soumises à la validation de l’Inspecteur d’académie. AFFELNET ne traite que l’entrée dans les collèges publics du département.
La grande majorité des élèves du primaire se destine à entrer dans le collège de secteur. Le collège de secteur est celui du secteur géographique correspondant à l’adresse de l’élève à la rentrée scolaire. Néanmoins, dans le cadre de l’assouplissement de la carte scolaire, les familles ont la possibilité de choisir plus librement l’établissement scolaire de leur enfant. 

L’application AFFELNET 6ème gère la procédure d’assouplissement de la carte scolaire telle que celle-ci a été définie en juin 2007 (BO de préparation de la rentrée 2008). L’affectation dans un collège autre que celui de secteur sera acceptée dans la limite des places disponibles. Dans le cas où les demandes des familles ne pourraient pas toutes être satisfaites, elles seront traitées sur la base de critères prioritaires précis. Cet ordre a été arrêté par décision ministérielle lors de la mise en œuvre de l’assouplissement de la carte scolaire (circulaire n°2008-042 du 04 avril 2008, préparation de la rentrée scolaire 2008) :
1. les élèves souffrant d'un handicap ; Les élèves handicapés bénéficient dans tous les cas d’une priorité absolue ;
2. les élèves bénéficiant d'une prise en charge médicale importante à proximité de l'établissement demandé ; 

3. les élèves boursiers ;
4. les élèves qui doivent suivre un parcours scolaire particulier : (CHAM, continuité pédagogique allemand …) ;
5. les élèves dont un frère ou une soeur est scolarisé dans l'établissement souhaité ; 

6. les élèves dont le domicile, en limite de zone de desserte, est proche de l'établissement souhaité ;
7. Autres (situation familiale particulière…)
Nombre de vœux

Les familles peuvent exprimer 2 vœux dont obligatoirement celui du collège de secteur.
Il est impératif pour les familles de formuler un vœu sur le collège de secteur avec des enseignements courants, car seul ce vœu garantit une affectation au collège public.
Demande de dérogation

Les familles peuvent demander un collège autre que celui de secteur. La demande de dérogation ne peut relever que d’un seul des 7 critères proposés.

Dans le cas où la famille souhaite faire une demande de dérogation, il appartient au directeur d’école de l’accompagner dans la rédaction de cette demande et de vérifier la présence des pièces justificatives (et non leur validité) telles qu’elles sont précisées dans la note aux familles (annexe 3).
Adresse du domicile
La famille doit fournir des justificatifs

· En cas de changement de domicile : un justificatif  (facture EDF, quittance de loyer…)

· En cas d’hébergement : déclaration sur l’honneur des parents ainsi que déclaration sur l’honneur de la personne qui héberge l’élève et justificatif de domicile de cette dernière (facture EDF, quittance de loyer…)
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La demande de dérogation pour les élèves demandant à suivre un parcours particulier
La notion de parcours scolaire particulier est définie pour des enseignements particuliers (liste non exhaustive) :
· CHAM ou CHAD, Classe à Horaires Aménagés Musique ou Danse
· Continuité pédagogique LV1 allemand : les élèves de primaire qui font actuellement de l’allemand, et dont le collège de secteur ne propose pas de LV1 allemand, pourront demander un autre collège hors secteur pour poursuivre la LV1 allemand.
· Pôles sportifs des collèges Jean Monnet à Feucherolles et Rameau à Versailles.

· Parcours bi-langues spécifiques pour les langues à faible diffusion (LFD)
Au titre de ces enseignements particuliers, la famille qui ne relève pas du collège de secteur, peut demander une dérogation (critère 4 : parcours particulier). Mais il n’y a pas lieu de demander une dérogation lorsque le parcours demandé se déroule au sein du collège de secteur.

L’entrée dans ces enseignements fait l’objet d’une commission pédagogique départementale qui émet un avis pour chacun des élèves candidats. L’inspecteur d’académie affecte les élèves bénéficiant d’un avis favorable. 
Il appartient aux familles de se rapprocher des établissements concernés pour toutes informations utiles concernant l’offre de formation et les modalités de constitution de dossier.
Ces commissions se réuniront entre le 26 et le 29 avril 2011.
Cas particuliers : l’enseignement adapté ; les élèves en situation de handicap ; les modules non francophones
1) L’enseignement adapté
L’entrée en 6ème SEGPA est soumise  à la décision de la CDO qui siégera le 19 mai 2011.
Les secrétaires de la CDO saisiront dans AFFELNET les avis d’orientation sous réserve de l’acceptation par les parents.
La classe de SEGPA correspond à une offre de formation différente de celle de 6ème ordinaire ; elle présente un MEF (Module Elémentaire de Formation) spécifique dans l’application. La demande de SEGPA ne donne pas lieu à une demande de dérogation.
2) Les élèves en situation de handicap

L’entrée en classe de 6ème ULIS est soumise à la décision de la CDA qui siège tout au long de l’année. L’affectation en ULIS sera réalisée hors AFFELNET dans le cadre d’une procédure manuelle. 
3) Les élèves relevant d’un module non francophone
L’entrée en module non francophone de collège, dans la continuité d’une Classe d’Initiation en primaire, relève d’un avis pédagogique du CASNAV. Les affectations seront réalisées hors AFFELNET dans le cadre d’une procédure manuelle.
La procédure et le calendrier
La mise en œuvre de cette procédure active quatre services de l’inspection académique
· Le 1er degré

· L’information et l’orientation

· La DOS - Division de l’organisation scolaire (prévisions des structures et des moyens)

· La DEET - Division des élèves et des Etablissements
Vous trouverez le calendrier en annexe 2.
Cas particuliers

1. Pour tous les cas d’emménagement dans le département des Yvelines, la demande d’inscription en 6ème se fait à l’inspection académique, auprès de la DEET
· Si la demande parvient à l’inspection académique avant la procédure AFFELNET, la DEET procède à la saisie du dossier dans AFFELNET 6ème
· Si la demande parvient à l’inspection académique après la procédure AFFELNET, la DEET procède à l’affectation de l’élève dans son collège de secteur. Dans le cas d’une demande de dérogation, la DEET procède à l’affectation dans le collège demandé dans la limite des capacités d’accueil (sauf priorité d’un élève en situation de handicap).

· Pour les élèves emménageant dans les Yvelines au cours de l’année scolaire et s’inscrivant à l’école du secteur, le Directeur fait remplir les volets 1 et 2 aux parents et transmet dans les meilleurs délais à l’IEN de circonscription qui fait parvenir la demande à la DEET
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2. Pour tous les cas de demande de dérogation venant d’autres départements, la demande d’inscription en 6ème se fait à l’inspection académique, auprès de la DEET
· Si la demande parvient à l’inspection académique avant la procédure AFFELNET, la DEET procède, dans la mesure du possible, à la saisie du dossier dans AFFELNET 6ème. L’élève ne sera pas prioritaire (sauf priorité d’un élève en situation de handicap)
· Si la demande parvient à l’inspection académique après la procédure AFFELNET, la DEET procède à l’affectation de l’élève dans le collège demandé dans la limite des capacités d’accueil (sauf priorité d’un élève en situation de handicap).

3. Pour les élèves issus de l’enseignement privé sous contrat, le dossier de l’élève est transmis par l’établissement actuel à l’inspection académique auprès de la DEET
· Si la demande parvient à l’inspection académique avant la procédure AFFELNET, la DEET procède à la saisie du dossier dans AFFELNET 6ème
· Si la demande parvient à l’inspection académique après la procédure AFFELNET, la DEET procède à l’affectation de l’élève dans son collège de secteur. Dans le cas d’une demande de dérogation, la DEET procède à l’affectation dans le collège demandé dans la limite des capacités d’accueil (sauf priorité d’un élève en situation de handicap).

4. Pour les élèves issus de l’enseignement privé hors contrat, la demande d’inscription en 6ème se fait à l’inspection académique, auprès de la DEET, au plus tard le 29 avril 2011. Un test d’entrée en 6ème est organisé le 10 Mai 2011.
5. Pour les élèves déménageant dans un autre département ou demandant une dérogation pour un autre département, la demande de sortie du département est envoyée à la DEET qui transmet à l’inspection académique concernée. Le dossier doit comprendre les volets 1 et 2 de l’application AFFELNET
Attention, pour les élèves demandant une dérogation pour un autre département : les familles doivent prévoir un vœu dans leur collège de secteur.
6. Pour les élèves demandant à entrer dans l’enseignement privé sous ou hors contrat, 
Il est nécessaire d’informer les parents :

· Si certains des élèves demandant le privé ne sont finalement pas pris dans l’établissement privé demandé, la demande d’affectation en 6ème se fera par la famille, auprès de l’Inspection Académique, service de la scolarité (DEET)
· Si la demande d’affectation dans le public (suite à un refus du privé) parvient à l’inspection académique après la procédure AFFELNET, la DEET procède à l’affectation de l’élève dans son collège de secteur (ou par zone de proximité élargie). Dans le cas d’une demande de dérogation, la DEET procède à l’affectation dans le collège demandé dans la limite des capacités d’accueil (sauf priorité d’un élève en situation de handicap).

7. Pour les élèves demandant une dérogation après la procédure AFFELNET, la demande d’inscription en 6ème se fait à l’inspection académique, auprès de la DEET qui procède à l’affectation dans le collège demandé dans la limite des capacités d’accueil (sauf priorité d’un élève en situation de handicap).

8. Pour les élèves ayant demandé et obtenu une dérogation et souhaitant finalement s’inscrire dans leur collège de secteur, la demande d’inscription en 6ème se fait à l’inspection académique, auprès de la DEET, qui procède à l’affectation dans le collège demandé dans la limite des capacités d’accueil (sauf priorité d’un élève en situation de handicap).

9. Pour toutes demandes des familles en cours d’année, la demande d’inscription se fait à l’inspection académique auprès de la DEET
· Dans le cas d’un emménagement, la DEET procède à l’affectation dans le collège de secteur
· Dans le cas d’une demande spontanée de changement d’établissement pour convenance personnelle, celle-ci sera reportée à la rentrée suivante.
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Pour les directeurs d’école :
· Transfert des listes validées d’élèves depuis BE1D : au plus tard le 8 mars

· Edition et remise aux parents du volet 1 : du 11 au 17 mars 2011
· Récupération et saisie du volet 1 dans AFFELNET : du 11 au 25 mars 2011
· Edition et remise aux parents du volet 2 : du 17 au 25 mars 2011

· Renseigner le collège de secteur en fonction du domicile
· Récupération du volet 2 et des pièces justificatives en cas de demande de dérogation, transmission des demandes de dérogation pour raisons médicales ou sociales à l’IA via l’IEN au plus tard le 8 avril 2011

· Saisie des demandes de dérogation (volet 2) dans AFFELNET : du 26 avril au 6 mai 2011 – Attention ! traitement des demandes de dérogation, en circonscription, les 5 et 6 mai 2011 
· Dans tous les cas, et pour prévenir toute contestation, il est nécessaire d’éditer la saisie de demande d’affectation et la faire signer par les parents

· En garder une copie

· Saisie des décisions d’orientation à l’issue des conseils de cycle du 17 au 27 mai 2011
· Il faut impérativement saisir dans AFFELNET 
· En « Maintien », les élèves pour lesquels un maintien CM2 a été proposé ;
· Si l’école a connaissance d’un appel des parents, ces élèves doivent être saisis en « Appel » ;

· Ces élèves « tourneront » dans AFFELNET et seront affectés. Il faut donc « retenir » la notification d’affectation en collège pour ne pas créer de confusion avant la décision d’orientation finale. A cet effet le SIGE éditera une liste des élèves en situation d’appel, qui sera transmise aux principaux de collège pour que ceux-ci ne transmettent pas aux familles les notifications d’affectation concernées.
· Si certains de ces élèves passent en 6ème par la voie de l’appel, l’inspection académique procédera à leur affectation par notification manuelle.
· A l’issue des procédures informatisées, les directeurs peuvent consulter les résultats de l’affectation sur AFFELNET. Ce sont les Principaux  de collège qui transmettent aux familles les notifications d’affectation, éventuellement via les directeurs d’école, pour les élèves de secteur.
Pour les principaux de collège

L’édition  et la transmission des notifications d’affectation des élèves du primaire se fait par le collège.
La notification d’affectation précise l’école d’origine de l’élève. Ainsi la transmission des notifications d’affectation aux familles sera facilitée :

· Pour les élèves du secteur, la transmission des notifications d’affectation aux familles ainsi qu’une fiche précisant les modalités d’inscription dans le collège, peut se faire via le directeur d’école.
· Pour les élèves hors secteur, la transmission des notifications d’affectation aux familles ainsi qu’une fiche précisant les modalités d’inscription dans le collège, doit se faire par courrier aux familles concernées.
Dans tous les cas, il appartient au chef d’établissement de préciser aux familles les modalités d’inscription au collège.

Les inscriptions peuvent se réaliser jusqu’au 18 juin 2011 de façon à permettre un retour des effectifs inscrits  à la DOS le 20 juin 2011, date butoir. Le traitement des demandes de recours et des demandes tardives se fera du 24 juin au 8 juillet 2011 au regard des places vacantes identifiées. 
Pour les cas de doublants de 6ème, la procédure informatisée étant passée, il appartient au chef d’établissement de procéder à l’inscription manuelle de ses doublants.

Sauf dans ce cas particulier des doublants de 6ème, le Principal du collège ne procédera à aucune inscription d’élèves ne relevant pas d’une notification d’affectation signée de Monsieur l’Inspecteur d’académie. En effet, la gestion des places vacantes à l’issue de la procédure informatisée nécessite l’application et l’implication de tous.
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NOTE TECHNIQUE AUX DIRECTEURS D’ECOLE


ET AUX PRINCIPAUX DE COLLEGE
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