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REPUBLIQUE FRANCAISE



Mantes La Ville, le 




L'Inspecteur de l'Education Nationale

           à       Mesdames et messieurs les Directrices et 

Directeurs des écoles maternelles et élémentaires.

Mesdames et messieurs les enseignants.

OBJET : Education à la santé ; prise d’aliments sur le temps scolaire.

Référence : Circulaire n°2003-210 du 1er décembre 2003 (la santé des élèves )

L’école a la responsabilité particulière, en liaison étroite avec la famille, de veiller à la santé des jeunes qui lui sont confiés et de favoriser le développement harmonieux de leur personnalité. Elle participe également à la prévention et à la promotion de la santé en assurant aux élèves, tout au long de leur scolarité, une éducation à la santé, en articulation avec les enseignements, adaptée à la fois à leurs attentes et à leurs besoins ainsi qu’aux enjeux actuels de santé publique. L’objectif est de leur permettre d’acquérir des connaissances, de développer leur esprit critique et d’adopter par là même des comportements favorables à leur santé en développant leur accès à l’autonomie et à la responsabilité. C’est pourquoi la prise en compte de la santé des élèves ne peut être l’affaire de quelques spécialistes mais concerne l’ensemble de la communauté éducative.

La collation du matin 

Aucun argument nutritionnel ne justifie la collation matinale de 10 heures telle qu’elle est encore souvent organisée dans les écoles, et qui aboutit à un déséquilibre de l'alimentation et à une modification des rythmes alimentaires des enfants. 

Cependant, il y a lieu de tenir compte des conditions de vie de certains enfants et de leurs familles, liées à des contraintes diverses. Dans ce cas, il peut être envisagé de proposer aux élèves une collation dès leur arrivée à l'école maternelle ou élémentaire. Dans tous les cas, aucun aliment ne doit être donné aux enfants, deux heures avant le déjeuner.
Quand une telle offre est faite aux élèves dès à leur arrivée à l’école, les boissons ou aliments proposés doivent permettre une offre alimentaire diversifiée favorisant une liberté de choix, en privilégiant l'eau, les purs jus de fruits, le lait ou les produits laitiers demi-écrémés, le pain, les céréales non sucrées, en évitant les produits à forte densité énergétique riches en sucre et matières grasses (biscuits, céréales sucrées, viennoiseries, sodas..). Ce moment de collation proposera, chaque fois que possible, des dégustations de fruits qui peuvent également intervenir lors du déjeuner ou du goûter.


Les autres prises alimentaires à l'école maternelle ou élémentaire.

D'autres moments de la vie de l'école, hors du déjeuner et du goûter, sont l'occasion de prises alimentaires supplémentaires : goûters d'anniversaire, fêtes de Noël, de fin d'année …


Ces événements festifs qui intègrent un apport alimentaire offrent, lorsqu'ils gardent leur caractère exceptionnel, un moment de convivialité, de partage et de diversité des plaisirs gustatifs, en même temps qu'ils créent des liens avec les familles le plus souvent associées à leur préparation. Il est cependant souhaitable de ne pas les multiplier et de les regrouper par exemple mensuellement, afin d'éviter des apports énergétiques excessifs. A l'école élémentaire, il faut également être vigilant aux prises alimentaires lors des récréations.

En conséquence, je vous demande de ne plus proposer de collations aux enfants lors des matinées de classe, sauf situation particulière qui justifierait un accueil organisé pour répondre à des besoins spécifiques. 

Je vous demande également, à l’école élémentaire, de mener des actions d’éducation à la santé en direction des élèves et d’information pour leurs familles sur les règles d’alimentation à respecter pour des enfants d’âge scolaire.






L'Inspecteur de l'Education Nationale,








Alain HESLING
 28 août 2008
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